

薛峰：奔忙在春天里的“第一书记”

强信心 优服务 聚合力
从春天出发 奋斗正当时

朱晶晶 郑一云

“薛书记，多亏了您帮我解决困难，真是太感谢您了！”4月12日，扬中市新坝镇联合村村民丁文才眼含热泪地说，他因身体不好无法外出工作，老伴和女儿均患有精神疾病，每年的医药费需好几万元，家庭负担相当重。“薛书记”了解情况后，第一时间与扬中医保“向日葵”志愿服务队联系，为丁文才家送去了精准医保服务。“我了解到慢性病和重大疾病备案政策，按照这个政策，一年还可以多报销7000元。”丁文才口中的这位“薛书记”名叫薛峰，来自镇江市医疗保障局，是市委组织部选派的驻村第一书记，从2021年11月驻村以来，他脚下沾满泥土，心中装着群众，成为联合村村民的“贴心人”。

担任第一书记以来，薛峰与村“两委”干部一起，调研足迹遍布村头埭尾、江堤内外。“想要当好老百姓靠得住的‘贴心人’，最好的办法就是用脚步丈量社情民意。”驻村伊始，他就制定了详细的调研计划，先后走访了22家企业、10个生态农庄，33户村民群众，并与21位村民小组长进行沟通交流，了解“两长”工作，倾听群众心声。

“在前期的走访摸排中，我发现不少村民对医保服务的需求度较高，这正是我熟悉的领域，可以踏踏实实为村民办实事。”于是，在薛峰的积极对接下，市医保局与联合村开展党建结对共建活动，党建引领让医保服务向农村进一步延伸。以首批“15分钟医保服务圈”省级示范点新坝镇行政审批局（为民服务中心）为核心，联合村迅速融入全市医保公共服务“一张网”。镇村联动、村村通办，通过基层便民网络，对参保缴费、异地就医备案、医疗费用零星报销等高频事项，推行“线上办、就近办、马上办、帮你办”服务。“得益于‘15分钟

医保服务圈’，村民们在家门口就能享受医保服务了！”薛峰欣慰地说。对于行动不便的村民，他还带着医保部门上门送政策，主动帮忙跑经办，打通了服务群众的“最后一米”。

“第一书记”的到来，不仅给村里带来了活力，也带来了技术和凝聚力，这是联合村干部群众对薛峰的评价。“作为‘第一书记’，我时常思考要为联合村创造什么、要为联合村留下什么？”结合联合村农业发展现状和需求，薛峰通过努力，聘请了“全国脱贫攻坚楷模”赵亚夫为联合村首席农业专家。赵老及其团队多次到联合村讲授农业科技知识、分享致富经验，并创造性地描绘了“多品种、小批量、适规模、高效益、生态化，把联合村打造成新时代鱼米之乡示范村”的美好愿景，为联合村特色农业发展指明了方向。同时，薛峰积极与江苏省农科院对接，示范推广蔬菜无土栽培等新技术，村里的特色农业发展越来越红火。

一路播种、一路收获，薛峰欣喜地看到，2022年村集体收入441万元，比2021年增长10.53%；居民人均可支配收入达5.4万元，比2021年增长8%。近年来，联合村先后获得江苏省文明村、江苏省社会主义新农村建设示范村、江苏省特色田园乡村等称号。

行走在联合村，天蓝水清，鸟语花香，一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的新农村画卷徐徐铺展。“联合村是我的第二故乡，这里的乡亲已经成为了我的亲人。担任‘第一书记’，让我积极投身乡村振兴事业，用心用力解决好群众‘急难愁盼’问题。村民们的日子越过越好，让我又激动又高兴，也让我感觉奋斗更有价值、人生更有意义。”脚下沾有多少泥土，心中就沉淀多少真情，薛峰深爱着这片生机盎然的土地。

江苏省第二届智力运动会



辛一 摄



句容：近200名选手齐聚开启“指间魔力”

本报讯(许鹏锋 张梦雪 潘雪芹 滕庆海)4月13日，江苏省第二届智力运动会魔方比赛在句容市康缘养生谷开赛，来自全省各地市的近200名选手齐聚茅山，开启“指间魔力”。本次魔方赛事将持续3天，共分为公开组、U12组、U10组、U8组4个组别10项比赛。

当天是比赛首日。上午9时，随着裁判员的一声令下，比赛正式开始。“咔咔”的魔方旋转声萦绕赛场，不同年龄段的选手们都在全力参赛，魔方在他们的手中快速翻转、不停变幻，弹指间，杂乱无章的魔方已然复原，展现出实力与速度大比拼。其中，有两位重量级选手

备受关注，分别是三阶速拧平均用时现世界纪录保持者王艺衡（徐州）、二阶速拧单次用时前中国纪录保持者尹星凯（连云港），他们让其他参赛者感受到压力的同时有了学习的机会。“9岁时偶然从电视上看到有人将魔方玩得特别帅，便产生了浓厚的兴趣，每个项目我都有尝试。把杂乱的魔方还原，我觉得很有成就感，从而增强自信心，不断地突破自我。”16岁的尹星凯说。

据了解，此次在句容举办的魔方比赛，是第十三届茅山文化旅游节“跃动名城”板块的子活动之一，也是句容市“体育嘉年华”系列活动之一。

我市选手夺得首金

本报讯(宣伟 杭菲菲)4月13日下午，从江苏省第二届智力运动会魔方比赛上传来喜讯，镇江选手姜凌坤夺得金字塔魔方项目冠军，这也是本届省运会上，我市代表团获得的第一个比赛项目的金牌。

当天，在句容市康缘养生谷，来自全省各地市的近200名选手齐聚茅山，开启“指间魔力”。省第二届智力运动会魔方比赛镇江队总教练王圣杰向记者介绍，经过激烈的角逐，镇江选手姜凌坤夺得金字塔魔方项目冠军，镇江选手赵奕麟在金字塔、二阶、斜转项目的比赛中均闯进8强，金字塔项目8强席位，镇江占据3席。

扬中：13地近200名象棋运动员参赛

本报讯(陈怡帆 童本宽)4月13日上午，江苏省第二届智力运动会“建行杯”象棋比赛开赛仪式在扬中举行，该项赛事吸引了全省13地近200名象棋运动员参加。

开赛仪式上，运动员和裁判员代表分别进行庄严宣誓，承诺将严格遵守比赛各项规则，以公平、公正、认真、

积极的态度参与比赛。大赛组委会表示，本次比赛既是结识棋友、切磋技艺的舞台，也是传承和发扬以象棋文化为代表的中华文化的盛会。

比赛历时3天，根据竞赛规程，本届智运会象棋比赛设公开组、青年组、少年甲组、少年乙组、儿童组、大学生组六大组别。比赛采用中

国象棋协会审定的《象棋竞赛规则》2020版。

记者了解到，近年来，扬中聚焦体育强市发展目标，实施全民健身计划，举办了诸多覆盖扬中全市、特色鲜明、线上线下的群众性赛事。象棋在扬中有着良好的群众基础，象棋比赛也是深受广大群众、中小学生学习喜爱的一项传统赛事。

丹阳：13支代表队228名棋手“黑白大战”

本报讯(通讯员 曾丽萍 魏一楼 记者 余记其)4月13日上午，江苏省第二届智力运动会围棋比赛在丹阳市体育馆正式开赛，来自全省各地的13支代表队的228名围棋运动员齐聚一堂，纹枰论道。

据介绍，本次比赛采用积分编排或单循环的围棋竞赛规则。各组别进行5轮积分循环比赛。比赛用时上，个人项目每局棋每方30分钟

基本用时，3次30秒读秒；混双、团体项目用时方式为每方1小时后，3次30秒读秒。记者在现场看到，参赛选手年龄最小7岁，大到70多岁，比赛呈现出全覆盖、全龄段、全民参与的特点。赛场上的每位参赛棋手都拿出全力以赴的精神，心无旁骛地下棋，针锋相对，乐在“棋”中，方寸棋盘上演“黑白大战”。

“围棋比赛，不仅普及了智力运动项目，展现了智力竞

技项目的魅力，让参赛选手们在脑力和体力的比拼中获得快乐，还能增进来自各地区、各行业系统运动员的了解与友谊。”丹阳市文体广电和旅游局相关负责人表示，今后，丹阳将以本次赛事为契机，进一步普及围棋运动，不断加强围棋项目队伍建设、活动开展、基础投入等方面的工作，深入挖掘围棋文化，打造品牌赛事，为全民健身运动的开展贡献围棋的力量。



扫描二维码
看“第一书记”
的工作现场

视频制作：
朱晶晶 李嘉斌